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1) Un photon est associ¢ a I’onde électromagnétique de longueur d’onde 2. Exprimer I'énergie E
de ce photon en fonction de A, de la constante de Planck h et de la célérité de la lumiére .
a)E=h/)c i bB)E=hl/c ; C)E=helk : d)E=Ac/h

2)h=6,63.10" Jsetc=3.10 m.s™". Calculer I’ ‘energie d’un photon associé a un rayonnement
infrarouge de longueur d’onde . =0, 1 mm. ) .
a)E=2,21.10°] ; b)E=2,21.10%] : ¢)E=1,3810"eV ; d)E=1,24.10%eV

3) Au niveau n, I'énergie propre de ’atome d’hydrogéne est E, =-13.6 / n’ (eV).
A quelle série du spectre d’émission de 1’atome d’hydrogéne appartient la raie correspondant &
la transition 3—2
a) Brackett : b) Paschen ¢) Balmer d) Lyman

4) Calculer la longueur d’onde correspondant a cette transition.
a)};3_.;;=103nm : b)}.3~.3=548nm = c)}\3_¢2:658nm > d)}\.3_.2=323m1‘1

5) Calculer I’énergie d’ionisation Ei de I’atome d’hydrogéne dans I’état excité 3d.
a)Ei=0,661eV : b)Ei=-453eV : ¢)Ei=13.6eV : d) Ei=1.51eV

6) On propose différentes configurations ¢lectroniques pour I’atome de nickel de numéro atomique Z
=28. Quellegs) configuration(s) ng respecte(nt) pas le princife de Pauli.
a) 1s° 25> 2p° 3s? 3p° 3d'° 4s%;  b) 1s? 257 2p° 352 3p®3d° ds;
¢) 1s? 25* 2p° 357 3p° 3d* 4s? ; d)1s? 257 2p° 35” 3p° 3d° 4s” 4p®.

7) Quelle configuration donnée en 6) représente 1"atome de Nickel dans son état fondamental.
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10) Déterminer la composition de 1’ion **Ni**
- a) 30 protons, 28 électrons, 30 neutrons: b) 30 protons, 28 électrons. 28 neutrons:
¢) 28 protons, 28 électrons, 30 neutrons: d) 28 protons, 26 électrons. 30 neutrons.

11) L oxygene a pour numéro atomique Z = 8.
a) L’atome d’oxygene posséde 2 électrons de cceur et 6 électrons de valence, et sa valence est 6.
b) L’atome d’oxygéne possede 2 €lectrons de cceur et 6 électrons de valence, et sa valence est 2.
¢) L’atome d’oxygene posséde 4 électrons de coeur et 4 électrons de valence, et sa valence est 2.
d) L’atome d’oxygéne posséde 4 électrons de cceur et 4 électrons de valence, et sa valence est 4.

12) Pour un électron d’un atome polyélectronique :
a) Il peut exister 3 niveaux d’énergie distincts ayant méme valeur de nombre quantique principal n = 4.
b) 1l peut exister 16 orbitales atomiques ayant méme valeur de nombre quantique principal n = 4.
¢) Il peut exister 16 électrons ayant méme valeur de nombre quantique principal n = 4,

d) Il peut exister 3 niveaux d"énergie distincts degénérés ayant méme valeur de nombre quantique principal
n=4,

13) Déterminer les quadruplets de nombres quantiques des 4 électrons de I'atome de béryllium (Z=4)
dans son état fondamental.
a)(1,0,0,1/2); (1,0,0,-1/2) ; (2,0,0,1/2); (2.0,0,-1/2).
b)(1,0,0,1/2); (1,1,0,1/2); (2,0,0,1/2); (2, 1,0, 1/2).



¢)(1,0,0,172); (1,0,0,-1/2); 2,1, 1,1/2); (2,1, 1,-1/2).
d)(1,0,0,12); (2,1,0,1/2); (2,1,1,1/2); (2, 1,-1,-1/2).

14) Déterminer la (les) distribution(s) des électrons qui est (sont) possible(s) dans une configu-
ration électronique en nd".
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15) On a représenté ci-dessous les 5 premiéres périodes de la classification périodique des éléments.
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Lequel de ces éléments posséde exactement deux électrons non appariés
a)L’hélium He : b)LeberylliumBe ; c)LeboreB : d)L oxygéne O

16) Etablir la configuration électroniclue de I'ion formé par le soufre S.
a) 1s? 25? 2p° 3¢* 3p° b) 1s° 2s* 2p° 3s;
c) 1s* 2s? 2p° ; d) 1s* 2s* 2p° 3s* 3p°.
17) Prévoir a I"aide de la classification périodique des éléments la formule chimique de ’oxyde que

forme I'élément oxygéne O avec I'élément sodium Na.
a)Na,O ; b)NaO; : ¢)NaO ; d)NaO,.

18) Classer les éléments béryllium Be, oxygéne O, fluor F et strontium Sr par ordre d’électronégati-
-vité croissante.

a)F-O-Be-Sr ; b)Sr-F-0-Be : ¢)Be-O-F-Sr ; d)Sr-Be-O-F.

19) Classer les éléments béryllium Be, oxygéne O, fluor F et strontium Sr par ordre de rayon
atomique décroissant.

a)F-O—-Be-Sr ; b)Sr-F-0-Be : ¢)Be-O-F-Sr : d)Sr-Be-O-F.
20) Donner I"état d’hybridation de I’atome de carbone dans les molécules suivantes : 1- CO;,
2- CH4 et 3- HoCO.
a)l- sp3, 2- sgz, 3-5s 3 b) l-spz_. 2- 5]33~ 3- sp:
c)1-sp,2-sp7, 3-sp” ;  d)1-sp,2-sp.3-sp”. oS
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13) Déterminer les quadruplets de nombres quantiques des 4 électrons de I'atome de ery |
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